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„Csak felnőtteknek.
Kolozsvár városának a legutóbb meg­

ejtett népszámlálás adatai szerint 60000 
lélek a lakossága. Ebből felnőtt, tehát 
nagykorú férfiakra esik kb. 15 ezer, a 
többi nő és gyermek.

Ezt a kis statisztikát azért állítottuk 
be e cikkelybe, hogy az elmondandókhoz 
némi magyarázatul szolgáljanak.

Kolozsvár városának törvényható­
sága, s általában minden ilyen hivatali 
szervezet azzal a rendeltetéssel bir, hogy 
a hatásköre alá tartozó népelem összes­
ségének a dolgait kor-, nem-, továbbá 
személy- és vagyonválogatás nélkül in­
tézze, vagyis: hogy egy város lakóinak 
egyeteméről egyformán gondoskodjék.

Már most azt kérdezheti mindenki, 
hogy talá|n Kolozsvár város rendőrható­
sága a maga hivatali kötelességeit és a 
reá háruló feladatokat nem igy tel- 
jesiti-é?

Talán pártoskodik ? Talán kíméletes 
az egyik nemmel, vagy társadalmi osz- 
tálylyal szemben és tulszigoru a másik 
nem, faj vagy társadalmi osztály iránt?

Talán elnyomja az egyik osztályt és 
szemet huny a másik osztály turpisságai 
előtt?

Meg nem engedett különbségeket 
állít fel a lakosság között nem-, kor-, fáj­
ós felekezet szerint?

Talán megtámadja és üldözi az ár­
tatlanokat és futni hagyja a notórius 
csinytevőket ?

Talán éjjeli zenére engedélyt ad báró 
X.-nek, vagy lovag J.-nak, s ugyan azt 
megtagadja Kerek István keUkötő- 
segédtől vagy Tárkánvi Feri földész 
ifjonctól.

Dehogy. Kolozsvár rendőrhatóságá­
val szemben ilyesféle vádakat még a 
rosszakaratú vagy rosszmájú emberek 
sem emelhetnek — bebizonyithatóan.

Egy vádat azonban — ime — nyilvá­
nosan is tárgyalnunk kell, mert a cselek­
mény, amely elkövettetett — nyilvá­
nos és a tény, mely e cselekmény nyo­
mán elő állott a maga egész — mezte­
lenségében ott áll a nyilvánosság 
előtt.

Akit az utóbbi napokban az útja a 
Wesselényi Miklós-utca felé vitt, annak 
látnia kellett egyik üresen álló üzlet­
helyiség kirakatában egy sokféle szín­
ben pompázó mezbe burkolt nő alakot, 
amely végig dől egy díványon és mely 
tüzü szemeit a földre szegzi. (Azegi-

ekkel ugylátszik nem tart fenn semmi 
közösséget.)

Annak a plakátnak a. szélén, melyen 
ez a nőalak meg van örökítve, ez a fel­
irat áll:

«Csak felnőtteknek!»
Hát a rendőrhatóság ellen a vádat 

ebben az esetben éppen e miatt emeljük.
Miért ,ad engedélyt például «D e s d e- 

mona» őnagyságának arra, (mert a kér­
déses plakát-hölgy ily nevet hordoz ma­
gán) hogy Kolozsvár nemes városában, 
mint átutazó vendég csak olykép jelen­
hessék meg", hogy bájaiban vagy egyéb 
nemű természetes vagy művészies kivá­
lóságaiban nem a vjáros egyetemét alkotó 
60 ezer lélek, hanem csak az a bizonyos 
15 ezer felnőtt férfiú gyönyörködhessék? 
Tehát a lakosságnak egy bizonyos töre­
déke, vagyis 15 ezer lélek jusson és jut­
hasson ahhoz a kivételes szerencséhez, 
hogy Desdemona őnagyságát megpillant­
hassa nem a plakáton, hanem a maga 
élő és ragyogó mivoltában is.

Hát az igazat megvallva nem értjük 
— a rendőrhatóság részrehajlását. Hogy 
jön ahhoz 15 ezer létek, .hogy neki kivéte­
les gyönyörűségben legyen része és mivel 
szolgál reá az a többi 45 ezer, hogy ő 
még* ha akar, akkor sem gyönyörked- 
hessék Desdemona urhölgy Nkétségtelen 
és ritka bájaiban épen csak azért, mert 
ez az úri nő sem nőknek, sem gyerme­
keknek, csak épen — felnőtt fér­
fiaknak kíván tetszeni?

Hát mit vétett az. a 45 ezer lélek, 
szemben a 15 ezerrel, hogy a rendőr- 
hatóság egyszerűen oda sem engedi Des­
demona önagyságához, hanem csak azt 
a 15 ezeret, akiről tudva vagyon hogy —■ 
felnőttek.

Vádoljuk a 45 ezer lélek nevében a 
rendőrhatóságot, hogy miért ad enge- 
delmet valakinek (ha még olyan bájos 
tünemény is) arra, hogy a maga kivé­
teles tökéletességeinek szemlélésétől tá­
vol tartson 45 ezeret és csak épen 15 ezer­
nek adassék meg, hogy bemutathassa 
előtte a hódolatát.

Ámde ne tréfáljunk sokat, mert van 
ám ennek a dolognak komolyabb ol­
dala is.

Azt tán a kolozsvári rendőrhatóság 
is tudja, hogy minden olyan mutatvány, 
amelyet maga a mutatványos azzal a 
tilalmi határzóval jelöl meg, hogy — 
«csak felnőtteknek» legalább is 
gyanút kelt.

Amit például a jelenesetben Desde­
mona asszony nyújt akár a szépségé­
ben, akár egyébnemü női tökéletességei­
ben, minden egyéb lehet csak épen — 
erkölcsö s nem.

A mai fogalmak szerint is tisztán 
állhat a kérdés még a rendőrhatóság 
előtt is, hogy amit csak felnőtteknek le­
het meglátniok, az nem lehet valami — 
épületes látni való, vagy magyarul szólva: 
az a látvány egyszerűn erkölcstelen.

Úgy tudjuk, hogy a pornografikus 
termékek terjesztőit büntetőjogilag le­
het üldözni és ezt meg is teszik.

Kolozsvár rendőrhatósága meg egye­
nesen engedelmet ad arra, hogy a jám- 
borabbak szemétsértő plakátokat füg­
gesszenek ki egy főutcában és hatósági 
engedély mellett mutogassanak olyan lát­
ványosságokat, amelyeket csak a — f e 1- 
nőttek gyakorlottabb szeme tűrhet 
meg.

Kérdjük: amikor törvények tilalmaz­
zák az ilyen erkölcstelen és mételyező 
hatású dolgok terjesztőit, Kolozsvár 
rendőrhatósága honnan veszi magának 
az ahhoz való jogot, hogy Desdemona 
asszonynak lakhatási engedélyt adjon, ha 
csak napokra is, mikor ő maga hirdeti, 
hogy őt csak felnőttek tekinthetik meg 
és semmi garanciát nem vállal az iránt, 
hogy ezeknek a felnőtteknek az erkölcse 
is nem-e fog erős próbára tétetni általa?

Vádoljuk és egyben el is ítéljük e 
miatt a rendőrhatóságot, mert egy nagy 
városban minden kivételes alkalom nél­
kül is elég gyenge lábon áll az erkölcs 
és bűn nélkül nem lehet azt még job­
ban veszélyeztetni.

A rendőrhatóság ez esetben elkö­
vette ezt a bűnt, másodszor meg szembe­
helyezkedett a törvénynyel, ami szintén 
— öreg hiba.

x Kérem gondolkozni! Miért olcsób­
bak nálam az orvosi rendelvény alapján 
készült szemüvegek és orresiptetők, mint 
az «Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; holott ugyancsak kell vi­
gyázzak pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre?! Aki elfogadható magyarázatát 
Írásban adja, annak ingyen készítek egy 
recept szerinti szemüveget. Kun Mátyás 
fia, késmiives és látszerész, Kossuth La­
jos-utca 2. sz.
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Kolozsvár Mátvás király-tér 15. (von Huazmk jános-féie üzlet)
Melói ™ 843 Figyelmes, oleeó és szolid kiszolgálást *mm**
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Yalódi perzsa-szőnyeg 
nagyraktár!
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Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 

' határozott árak mellett lesznek 
toseoltfálve. Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.
Becses pártfogásáért esedezem :

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sí.
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. ::

SZIGORLATRA, ALAP,ÁLLAM 
88 ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
lelkiismeretesen

föltétlenül biztos sikerrel. 
a legrövidebb idő alatt

és igen mérsékelt
díjért készít elő a

Dr DOBÖ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bólysí-utea 3
Telefon: 866. Telefon: 866.
Dljmti illésen küldi a „Jogi vizsgák letétele" c. k.t.

x Kíspipa vendéglőben havi abonans 
étlap szerint jó ízletes magyar konyha, 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Bodor Márton vendéglős.

T ARC A.
Nyári idyll.

Irla: Petronius.

Egyedül járom a végtelen erdőt. A 
sűrű rengeteg csodás ereje csábit, vonz 
mind beljebb és beljebb. Bágyasztó, né­
ma csend. Az útra kihajló fenyők tüskés 
levelei megérintik arcomat. Magamhoz 
térek. Valami mély fájdalom sürü fá­
tyolként szállott lelkem derűjére. Mi kel 
tette fel bennem ezt a borongó, fájó ér­
zést, napsugaras nyári reggelen ? Szét­
tekintek. Lábaim alatt százados fenyők 
tövében dúsan tenyésző csillag-mohákon 
csillogó harmatcseppek, mintha sze­
meimből hullott könnycseppek volnának. 
Mintha az erdőn átfutó szél zúgása fájó 
lelkem keservét zokogná. Lelkem szá­
guld vigasztalást keresni, tova a végte­
len téreken, én meg barangolok tovább, 
egyedül az erdő sűrűjében ...

Olykor-olykor felragyog előttem az 
erdő bus magánya. Egy kiváncsi nap­
sugár nyomán árad szét mérhetetlen fé­
nyesség a bus rengetegben. Hisz ez a 
verőfény! A nyári lég izzó, a munkára

Mizériák a TörVényháztm
II. Egyéb bajok.

Mint a legtöbb állami építkezésnél, a 
kolozsvári igazságügyi palotánál is a 
használatba vétel után hamarosan kide­
rült, hogy a tervező nem számolt a gya­
korlati szükséggel.

Mindjárt a beköltözés után nyilván­
valóvá vált, hogy a helyiségek vagy nem 
elégségesek vagy pedig nem felelnek meg 
az igényeknek.

Lássunk nehány példát:
Akik ismerősök ezzel az alapjában 

elhibázott középülettel, azok jól tudják, 
hogy ugv a vidéki valamint a városi kir. 
járásbíróság helyiségei szükek és elég­
telenek.

A birók tárgyaló szobái — melyek­
nek pedig termeknek kellene lenniök — 
erre a célra teljesen alkalmatlanok. 
Nyolc-tiz emberrel már megtelnek, ho­
lott akárhányszor 20—25 is tartózkodik 
bennük. Ügyvédek és pörösködő felek 
pad, vagy szék hiányában órákon át — 
állva dicsérik Justitia őnagysága okos 
előre látását és gondosságát.

Ugyanott például a jegyzői irodák­
ban, de főként a kiadói helyiségekben 
— melyek szintén szükek — maguk a 
hivatali alkalmazottak egymás hátán ül­
nek, s ha felek is megfordulnak azok­
ban, akkor már ugv néznek ki, mint a 
villamos kocsik zsúfolt állapotban.

Mindkét járásbíróság hivatali helyi­
ségei előtt keskeny és sötét — folyosó 
fut végig. Ezek a folyosók szolgálnak 
a tárgyalásokra megidézett peres felek ; 
részére — várótermekül. Van ugyan 
a vidéki járásbíróság osztályában a fo­
lyosóba nyíló egy kis szoba, amelynek 1 
az a felirata: «Várakozó szoba». Ebben i 
kellene várakozniok a feleknek. Ebbe a j 
szobába belefér legrosszabb esetben 20 I 
ember. Holott, kivált mikor a vidékiek 
bejönnek, akárhányszor százat is meg­

haladó számban vannak együtt. Termé­
szetesen ott állingálnak, vagy üldögélnek 
a folyosók padlóján, ilyenkor ott a köz­
lekedés teljesen fennakad, pgy hogy 
még a hivatal szobákba is alig lehet 
jutni.

Azután tessék ilyenkor azt a leve­
gőt elemeire bontani, ami a vidékiek 
beözönlésekor képződik ezeken a szijk 
és sötét folyosókon. Alig lehet ott szé­
dülés nélkül áthaladni.

Ha még megemlítjük, hogy a birók 
úgy a törvényszéknél, mint a kir. táblán 
is nagyobban a módfelett szegényesen bú­
torozott és szintén szülőszobákban dol­
goznak, s előszobája csak egyik-másik 
kiválasztottnak van, s ha ezekhez vesz- 
szük, hogy munkaerő dolgában sem 
valami nagy bőkezűséggel vannak ezek 
a bíróságok ellátva, amit élénken bizo­
nyít az, hogy a két járásbíróságnál alkal­
mazott briók egvikére, másikára egy 
napra sokszor 50—60 tárgyalás is 
esik, nagyiéban rámutattunk az ott ural­
kodó mizerábilis állapotokra, amelvek bi­
zony nagyon is rászorulnak a Javításra.

Nehány szót kell szótanunk a — vi­
lágítás kérdéséről is: A segédhivata- 

i lókban u. m. levéltár, igtató, kiadói iro- 
I dákban az esti órákban a legtöbb he­

lyen gyertyával világítanak. E sorok 
Írója több alkalommal tanúja volt annak, 
hogy a többek között a telekkönyvi irat­
tárban az alkalmazottak egy szál gyer­
tya mellett dolgoznak, mert ezt az immár 
harmadkori világitó eszközt is olyan 
szükmarkuan osztogatják, hogy egyik­
másik saját pénzén szerez be magá­
nak megfelelőbb világítási eszközt na­
gyobb dicsőségére a magyar igazságügy 
gondosságának.

Alkalmilag tán valamelyik hivatalos 
közeg is megláthatná ezeket a bajokat, 
s a maga helyén megsürgethetné azok 
szanálását.

x Oberding Antal vízvezeték, csator­
názás és központi fűtések berendezési 
vállalata Kolozsvár, Ferenc Jőzseí-ut 62, 
szám. I elefcn 625.

munkára áldást hozó, éltető verőfénye. 
S lelkem mégis oly bánatos, mint a mi­
lyen boldogtalan volt Crözus tengernyi 
kincsei s gazdasága közt. Látta a gaz­
dagság vakító fényét, de nem érezte. 
Én is látom a verőfényt, de nem ér­
zem ...

A természet viruló sok ékessége, 
ragyogása, mintha annál inkább feltün­
tetné az ellentétet lelkem komor, sötét 
hangulatával szemben. Keresem, kuta­
tom ennek a leverő, nagy fájdalomnak 
az okát, de nem bírom megtalálni. S 
csak járom tovább az erdőt... Az az 
irtózatos nagy csend, melyet csak a lép­
teim hangjára felreppenő madarak szárny 
csattogása szakit meg, már kezd elvisel­
hetetlenné válni.

Egyszerre felderül előttem az erdő 
képe. Mint egy oázis, a tenger puszta­
ságban, úgy hat rám ez a kis tisztás, 
az erdő rengetegében. Az angyallábak 
számára készült élénkzöld, bársonypuha 
pázsit a reá eső napsugarakat elviselhe­
tetlen fényben veri vissza. Madárdal száll 
felém a reggeli szellő lenge szárnyán. 
Feltekintek: egy óriás fenyő tetején két 
kis dalos madárka üdvözli a felkelő na­
pot. «Te boldogabb vagy mint mi, jó 
madár!» Neked dal a születés, dal az élet.

dal a halál! Nekünk? Oh, ne is kérdez­
zed! Lelkünk mélyén kél néha-néha dal, 
cgy'Cg.V elfelejtett bus melódia, mint 
fénysugár a sötét éjszakában, de azt is 
elnyomja az undorítóan sivár anyagias 
világ-felfogásunk, őrült rohanás Fortuna 
istenasszony szekere után, ki szeszélyes 
hölgyhöz méltóan, leginkább erdemtv- 
len butáknak osztogatja kegyének csil­
logó ajándékát. Ez a mi sorsunk, ez a 
mi magas életcélunk, jó madár!

A szelíd madárdal halk szimfóniája 
im észrevétlenül belopódzik lelkem há­
borgó belsejébe. Mint Neptun háromágú 
szigonyával lecsendesiti a tengernek szik 
la,tépő, hajót roncsoló erős hullámait, 
úgy kezdett felderülni lelkem e bájos fi­
nomságú, lágy madárdal zengzetes hang­
jára. Már kezdett jólesni lelkemnek ez 
a halálos, nagy csend. Körülnézek. Előt­
tem még mindig fürdik napsugarakban 
az erdő üde zöld tisztása. Szemben, a 
hol kezdődik megint a végtelen erdő, 
mintha emberi alakot pillantanék meg.

Hogyan, hát mégsem egyedül já­
rom a végtelen erdőt! Közelebb megyek. 
Egy kiszáradt fenyő törzsén ül egy em­
ber s ebben a felséges környezetben ol­
vassa Heine dalait. Káprázat csalfa já­
téka ez, vagy álom ? Szemeimbe vetett

Reményik L. és fiai utódai
Deák András és Tsa
vasnagykereskedése KOLOZSVAIST

Vasszakmában
legjobb és legnagyobb bevásárlási helye. '
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Első kolozsvári kelmefestő és vegyiruhatisztiíó. ágyíolltisztitó. fertőtlenítő intézet. Telefonszám B47.

Jiurz Sámuel, «.Kolozsvár 5S5TÄ
Egyszeri kísérlet meggyőzi rendes és lelkiismeretes munkámról.

Mozgalmas bét.
Sztrájk a levegőben

A most múlt héten, a mint mondani 
szokták: puskaporos volt a levegő.

Ezt a puskapor szagot különösen az 
esti órákban vélték érezni azok, akik 
a maguk még teljesen ép orridegeik 
segítségével illatot vélnek teljesíteni ott 
is, ahol valójában teljesen szagtalan ál­
lapot uralkodik.

Különösen az esti órákban a Má­
tyás király-tér és az oda torkoló fő­
utcákban sűrűn alakultak csoportok, a 
melyek itt is ott is szagláztak valami 
után. Mindenki bámészkodott és min­
denki várakozó állásba helyezte magát. 
Egy távoli csoportban szocialistákat vél­
tek felfedezni, a másik útvonalon lovas- 
rendőröket sejtettek, egy része már ar­
ról regélt, hogy a Jókai- és Kötő-utca 
sarkán egy elszánt szociálista csapat be 
akar törni az — oláh templomba.

Egy jobb kedvű ifjakból összeverő­
dött társaság a Gárdonyi kávéház tera­
száról tette a maga pontos megfigyelé­
seit. Ezek csakhamar megállapították, 
hogy valahol a London-utca tájékán ^ a 
lovasrendőrök felugrattak a gyalogjá­
róra és kardlapozva szorították le on­
nan egymást. (Mert közönség rajtuk kí­
vül nem volt.)

Szóval ennek a hétnek minden es­
téjén mindenki várt valami utcai jele­
nést. Várták, hogy a szociálisták a va­
sárnapi nagy tüntető gyűlés hatása alatt 
hétfőn, vagv kedden, vagy pénteken ösz- 
szekerülnek valahol és ha elegen lesznek 
nek, hát összeakasztják a szekerüket a 
rendőrségével.

Ám erre hiába vártak. Azután azt 
várták, hogy csütörtökön vagy pénteken 
megtartja az egyetemi ifjúság is a maga 
tüntető gyűlését. De mert ezt a rendőr­

hatóság betiltotta, hát nem lehetett j 
gyűlést tartani. .így hát a gyűlés végi j 
rendes tüntető séta és összetűzés is el- : 
maradt. A kielégített tömegek ilykép- j 
pen minden este csalódottan oszlottak el.

Beszéltek arról is, hogy ekkor, meg j 
akkor tör ki a sztrájk. Ennek a sza- j 
gával is tele volt e héten a város leve­
gője. Egyik részleges, másik általános 
sztrájkról beszélt. Volt aki nein bízott 
egyikben sem. Ám olyan is akadt, aki 
szombat estére egész biztosra vette az 
általános sztrájk kitörését.

Hát ez még ugyan nem következett j 
be, de hogy a levegőben már benne : 
van azt minden jel bizonyltja.

Egyike ennek az, hogy a szófiáidé- i 
mokrata-párt falragaszokon kiadta az or- 1 
dét, hogy legyen minden munkás k é- j 
szén létben, hogy amikor megadják l 
a jelt, mindenki rakja le a munkaeszkö- 
zöket és hagyják oda a munkahelyeket. |

Tagadhatlanul: terhes valamitől a 
levegő. Az emberek tényleg nem ok nél­
kül szagiáinak s úgy eshetik, hogy mire 
ezek a sorok kikerülnek a sajtó alul 
meg lesz a nagy felfordulás.

bizalmam kezd megrendülni. Hisz ez a 
Zsongó kanyargós utjai mentén fekvő 
cölöpön ülő poéta-emberem, kit annyi­
szor csodáltam, kit oly jóleső lelki öröm 
mel el-el néztem, midőn végig járt a 
■/songói fák kies árnyában, majd leült 
az utszéli cölöpre és épugy, mint most, 
olvassa Heine dalait. Hát az embert kö­
veti mérföldeken keresztül is a maga kis
világa ? , , ,

De e kép lelkem nyugalmat teljesen 
visszaadta, a komor hangulatot, mint ke 
tő nap a harmatot, kiűzte telkemből. Az 
egyetlen vigasz e szürke életben, az em­
lékezet. . ,

A. lélek fájó sebeire, mint gondos 
őrangyal, ez nyújt gyógyító balzsamot. 
Nehéz percek keservét, nehéz haicok 
tusáit ennek a jegyében oly könnyen al- 
viselhetjük.

Ez az átvezető hid az arany sugarú 
álom és a zord való között.

Világitó torony a hullámzó érzések 
tengerén, mely süíyedő hajónkat bizton 
vezeti a célhoz.

Angol kosztömök és francia 
ruhák legizlésesehben

Tánctér Inas
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

lányos árban.

Kolozsvár, Deák-F.-ütca: 28. 
(Saját Mz.) Alapítva 1870

Técsi József
tyúkszem és benőtt köröm 
mfítőtcrmu Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz-
Teieíonszám 715.

x Uj építészeti iroda Kolozsvárt. Ger
stenbrein Arthur és Nemecz József épi- : 
fészek értesítik az építtető közönséget, j 
hogy Szentegyház-utca 8. sz. alatt az 1. j 
emeleten építészeti irodát nyitottak, a j 
hol csupán építészeti objektumok terve­
zésével, művezetésével es .tz ezze. kap- j 
csolatos műszaki müveitekkel mgla koz­
nak. Érdeklődőknek tanácscsal, felvilágo­
sítással szívesen szolgálnak.

Hol fürödjünk?
Nehány szó az uszodáról

Azért is mert nyár van és meleg 
van; de mert azért is, mert ilyenkor 
valamiről beszélni kell, hát mostanában 
sok szó esik az Uszodáról.

Tudvalevő, hogy az úgynevezett ka­
tona-uszoda, mely különben a város tu­
lajdona volt, ennek az évnek a tavaszán 
végleg eltűnt a föld színéről. Most már 
sétautak és gyepszőnyegek vannak a 
helyén.

De mert ezeken fürödni nem lehet, 
hát újságcikketek íróknak sürgetvén 
egy uj városi uszoda építését, hangoz­
tatván persze azt.a közszükséget, amelyet 
az az uj városi intézmény pótolni van 
hivatva.

Hát kétségtelen dolog, van és pedig 
elódázhatlan szükség egy uszoda, vagy 
egy nyári szép fürdőre, mert hát nyáron 
fürödni tényleg fürödni kell.

Mi is azt mondjuk szükség van az 
uszodára, de már azt jó lélekkel nem 
ajánlhatjuk, hogy azt a város építhesse 
meg.

Ismerjük már jól a városi középit- 
kezéseket. Az első dolog az, hogy csinál­
nak egy tervet rendszerint két annyi 
költséggel, mint amennyivel egy magán­
vállalkozó megépíttetni tudná.

A másik lépés az, hogy a kommuni- 
tás (amitadott esetben okosan is cselek­
szik) az ilyen rengeteg összegbe kerülő 
terveket visszaadatja a műszaki hivatal­
nak. Egy kis változtatással ismét eléjük 
kerül, de már jókora idő múltáig, s akkor 
is találnak valami kifogásolni valót. így. 
azután telnek az évejk, szaporodnak' a ter­
vek és sehol semmi alkotás.

Ezért nem ajánljuk mi, hogy a város 
építsen uszodát, mert amig egy egész­
séges tervet a megvalósulásig észlelnek, 
addig eltelnek a nyarak és lezajlanak a 
fürdőidények.

Ezenkívül azért sem ajánlatos, mert 
nyilván házi kezelés mellett gyümöl- 
csöztetnék az uszodába beépítendő sok 
tizezerenyi koronát. No, hát: várhatnák 
a kommunitás tagjai, amig ennek a keze­
lésnek eredményében csak valamelyes 
csekély jövedelem is mutatkoznék. Való­
színűleg annyi nyers bevétel sem volna, 
ami a kezelési kiadásokat fedezné.

Az ilyennemü beruházás és tőke gyü- 
mölcsöztetés szerintünk nem egészen vá­
rosi feladat. Ez a dolog természeténél 
fogva és a magán vállalkozás tárgya.

A város abban tevékenykedjék, hogv 
ébressze fel a magán vállalkozási kedvet, 
nyújtson minden kedvezményt a vállalat­
nak, segítse meg a vállalkozót minden 
dolgában, igv a siker bizonyosan elér­
hető, mi-ntha maga a város áll he vál­
lalkozónak.
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ló bari Olcsón
Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi fajborok s mar ,> literenként haza Márnát 
nak. — Rendelni telefonon »8. >3. sz.i is lehet. D"u,k t)setasö 
aáért szavatol. — Yiszontclárusitóknak tetemes árkedvezmény. 
Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronáin olewbb liekk,- 
k toron ként. Iroda: Eperjes utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá citnmtdők.
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i*im tMvir^tök.
Gr. Csáky Albin betegsége.

Budapest, junius 16.
Gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke, 

aki a főrendiház szombati ülése folyamán 
rosszul lett, az éjszakát igen nyugtalanul töl­
tötte. Az orvosok vértódulást konstatáltak. 
A beteg főur állapotában ma délelőtt némi 
javulás állott be, orvosai tanácsára még pár 
napig ágyban marad.

Szterényi és a szabók.
Budapest, junius 16.

A budapesti szabók termelőszövetke­
zete ina délelőtt tartott közgyűlésén a szö­
vetkezet elnökévé Szterényi József ny. állam­
titkárt választották meg, aki a választást el­
fogadta s nagyérdekü beszéddel foglalta el 
elnöki székét.

Népgyülések.
Budapest, jun. 16.

A mai nap folyamán az ország számos 
városában ellenzéki népgyülésekeí tartottak 
a parlamenti erőszak eilen, ilyen nép­

gyülések voltak többek között Makón, Ara­
don, Tordán, Nagyenyeden, Győrött, Vácon, 
Miskolcon, Sopronban, Nagykanizsán stb. 
Kölcsönösen népes volt a makói és aradi 
gyűlés, amelyeken Justh Gyula vezetésével 
sok képviselő is részt vett.

Vérengző őrült.
Budapest, junius 16.

Tokióból jelentik: Egy 72 éves munkás 
őrültség!' rohamában előbb betört egy üz­
letbe s a tulajdonost és nejét egy óriási kés­
sel halálra sebezte. Azután kirontott az ut­
cára s a késsel még 7 embert ölt meg A 
vérengző őrült az üldözői elől elmenekült.

Öngyilkosság koporsóban.
Budapcsi, junius 16.

Mantuában egy 70 éves kőműves, fe­
lesége halála miatt való bánatában egy érc­
koporsóba feküdt s a fedelét magára húzta. 
Mikor a lakást felkutatták ott találták az öre­
get a koporsóban megfulladva.

HÍREK.

Tanárjelölt. Köszönettel vettük a 
cikk ét, azonban lapunk korlátolt terje­
delme miatt sajnálatunkra — nem 
vállalkozhatunk ilyen hosszabb lélekzetü 
cikkek közlésére. Különben is az a néze­
tünk, hogy Apáthy dr. egyáltalán nem 
szorul védelemre az olyan helyről szár­
mazó támadásokkal szemben, ahol az em­
berek a meggyőződésüket nem nyilvá­
níthatják szabadon és nem mérlegelhe­
tik a közpálya férfiaknak munkásságát 
a maguk igazi értékük szerint. Apáthy 
dr. különben is felette áll az ilyen oldal­
ról érhető támadásoknak s mert az ő 
közéleti szereplése a köznek önzetlen iszol 
gálatára van fektetve igen természetes, 
hogy a vádaskodások és támadások el­
len saját öntudata a legjobb védő, Így 
tehát felesleges neki azok ellen véde­
keznie, valaminthogy felesleges munkát 
végez az is, aki maga kínálja fel részére 
a védelmet.

Dr. Cz. S. Az Emke most már szep- 
temnerig nem tart több választmányi 
ülést. Az utolsó ilyen gyűlést e hó 12- 
én tartották meg az Emke titkári hi­
vatalában. Ezen -a gyűlésen az elnök, fő­
titkár, jegyző és könyvelőn kívül hét 
választmányi tag vett részt. Kétségte­
lenül elszomorító jelenség, ha 4 - 50(fvá­
laszt mányi tag közül (alapítók, örökös 
tagok választottak) az ülésen alig heten 
jelennek meg, ami bizonyára az érdeklő­
dés és a buzgolkodás nagyfokú lanyha- 
sagara mutat. E helyen nem kutathatunk 
az utóbbi időben tapasztalható nemtö­
rődömség okai után, annyit azonban meg 
állapíthatunk, hogy a megfogyatkozott 
érdeklődés aligha lendíti előre az Emke 
ugyet, amelynek pedig nagy csapás vol­
na, ha egyebek mellett, még a tagok rész. 
vétlenségével is küzdenie kellene. Irány­
adó körökben nem ártana ezzel a sajná­
latos körülménnyel is foglalkozni, mert 
ez is belevág az — akció keretébe.

Egy katolikus. Az ön kérdésére tán 
a tőplébánia templom sekrestyése adhat­
na leginkább felvilágosítást. Neki kel! 
tudnia elsősorban arról, hogy misék, a I

ÜZENETEK.
I vagy délutáni litániák alatt «egy csomó 

gyerek miért szaladgál» a templom ha­
jójában és a sekrestyében és miért za­
varják az ide-oda szaladgálásaikkal az 
ájtatoskodást ? Mindenesetre neki volna 
kötelessége gondoskodni arról hogy ezek 
a gyerekek ott ne alkalmatlankodjanak, 
ami nemcsak az istentisztelet komoly­
ságának árt, hanem a hívőket is zavarja 
az ájtatoskodasban. Tessék különben er­
re figyelmessé tenni a plébánia hivatalt, 
ott bizonyára módját találják annak,’ 
hogy ezek a zavaró incidensek elő ne 
forduljanak.

Egy érdeklődő. Az utóbbi időben bi­
zony sok főúri kolozsvári palota került 
idegen kézre. Az ön kíváncsiságának ki­
elégítésére néhányat ide igtatunk belő­
lük : A gróf Mikes-család Unió-utcai háza 
mosta Tischler Móré, a br. Szentke- 
reszti-féle főtéri ház a Hitelbanké, a gróf 
Mikó-féle Deák Ferenc-utcai ház a Nát­
hán Salamoné, a báró Wesselényi Farkas 
Deák Ferenc-utcai háza a Dobál Antal 
örököseié, a_ br. Kemény-féle Deák Fe- 
ícnc-utcai ház Kolozsvár városáé, a gróf 
Feleki-féle monostor-uti ház a Meiszner 
örökösöké, a gr. Klebelsberg-féle Uniő- 
incai ház a Grebe Henrikné, a br. Radák- 
icle magyar-utcai telek a tanitóképző- 
mtezete stb. Amint ebből is láthatja a 
mágnás családi házak száma alaposan 
megfogyatkozott. Uj házat közülők már 
kevesebben építettek.

Figyelmesek. A kolozsvári takarék­
pénztár sarokháza, melyet Sebestyén Dá- 
\ K. es társai vettek meg egészen bizonyo­
san települ. A tervek, melyek elég renta- 
bilisnek Ígérik a vállalkozást, már készek 
is es Kolozsvár egy gyönyörű épülettel 
lesz gazdagabb a jövő évben. Azt kérdi 
(m honnan kap Dávid ebben a fene 
penzszük világban olyan temérdek pénzt, 
ami ehhez a pilótához kell. Megsúgjuk 
Önnek, hogy a pénzt — elég olcsón Ausz­
triából szállítja az élelmes Dávid, mert a 
pénzt még az osztráktól is szívesen fo- 
godjuk csak adja.

— A mi püspökeink. A kolozsvári 
székelő két püspök és pedig Ferenc* József 
unitárius és dr. Kenessey Béla ev. ref. püs­
pök szintén részt vettek a főrendiház szom­
bati ülésén, melyen tudvalevőleg a véderő 
javaslatokat 173 szavazattal 33 ellenében el­
fogadták. Mind két püspök a kormány javas­
lata mellett szavazott.

— A polgármester üdülése. Szva- 
csina Géza polgármester július hó elején kezdi 
meg szokott nyári szabadság idejét, melyet 
ez alkalommal nejével együtt Szováta fürdőn 
fog tölteni.

Szőts Ákos kúriai biró Kolozsvárt.
Szőts Ákos kúriai biró, aki a lipotrend Lovag 
keresztjének egyidejű adományozása mellett 
nem régen lépett nyugalomba, családjával 
együtt Budapestről Kolozsvárra költözött és 
állandóan itt fog lakni. A kiváló biró kolozs­
vári születésű, s egy ideig tagja volt az itteni 
kir. táblai birói karának is. Kolozsvár előkelő 
köreiben köztisztetetben áll, s bizonyára min­
denki örömmel és rokonszervvel fogadja 
Kolozsvárt való végleges megtelepedésének 
hirct.

— A népszövetség díszközgyűlése.
A katholikus népszövetség kolozsvári osztálya 
vasárnap délután díszközgyűlés keretében 
áldozott néhai gróf Zichy Nándor, az orszá­
gos szövetség diszelnöke emlékének. A köz­
gyűlést a róni kath. főgymnázium dísztermé­
ben tartották meg nagy számú és előkelő 
közönség jelenlétében. A diszgvülést a szö­
vetség igazgatója dr. Naláczy András, lelkész 
nyitotta meg. LmlékbeszéJet dr. Balázs be­
reue, főesperes-plébános mondott, melylyel 
állandóan lekötve tartotta az érdeklődést. A 
kiváló szonokot lelkes ovációkban részesítet­
ték. Ezenkívül szavalhatok és énekdarabok 
szerepeltek a műsoron, melyek szintén tetszés 
ben részesültek.

— Márki Sándor dr. Aradon. Dr.
Márki Sándor, kolozsvári egyetemi ta­
nár szombaton Aradra utazott az ottani 
Kölcsey-egyesület meghívására. Márki 
dr- a Kölcsey-egyesület által felállított 
Fábián Gábor-szobor vasárnapi leleple­
zése alkalmából emlékbeszédet mondott 
a hires história iró felett. A beszéd álta­
lános tetszéssel találkozott.

Kolozsvári szappan a gyógyszer 
kiállításon. Budapesten, mint onnan értesí­
tenek szombaton nyílt meg az országes 
gyógyszer kiállítás, melyen különös feltűnést 
keltett a kolozsvári Heinrich-féle szappangyár 
termékeinek választékos és gazdag ‘ kollek­
ciója, melyet a gyár vezérigazgatója Székely 
Dobi Géza személyesen rendezett be. A ki­
állítást folyton sokan látogatják.

— Petrán Ibolyka Nagykárolyban.
Petrán Ibolyka, a kolozsvári Zeneconservato- 
rium kitűnő növendéke, kinek a Luxenburg 
g-iófja főnői szerepében a kolozsvári színház­
ban nem régen elért nagy sikerére még élén­
ken emlékezhetünk, mtnt nekünk Nagykároly­
ból telefonon jelentik, ott tegnap este részt 
vett a nagykárolyi dalárda hangversenyén, 
melyen a város egész előkelő társadalma 
megjelent. Petrán Ibolyka, Farkas Ödön Ve­
lencei dalát, továbbá Tosti és Schubert dalait 
énekelte Huszty Zoltán zongora kísérete mel­
lett frenetikus hatással. A lelkes közönség 
viharos taps és éljenzéssel fejezte ki elisme­
rését. Az ismételt újrázásokra még két dalt 
keile énekelnie.

A konservtíorlum évzáró vizsgái,
mcl\ minden évben nagy érdeklődés szokott 
megnyilvánulni c hó 19 én és2l-4n lesznek. 
Utóbbi a V igado nagytermében lesz meg­
tartva.

a faliéitRCibát n)tivészi?s?ri fest, tisztit olcsói) CZINK
Kolozsvárt, Gyár Dégma-ntea 6. Gyűjtődéit telefonjai B6B-, S66.. 690. 4SES2? Iis csali:



M Homokos gözmosó ®s vegytisztitó gyárában készülnek
a legszebb gallérok és mindennemű ruhák

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 32. szám. Telefon 1087. szám.

— Széky Tibor dr. vizsgabiztos. A
közoktatásügyi miniszter dr. Széky Ti­
bor, kolozsvári egyetemi magántanárt 
kinevezte a gyógyszerészgyakornokok 
vizsgáló-bizottságába rendes tagnak.

— Nem lesz évzáróvizsga. A közok­
tatásügyi miniszter intézkedése következ­
tében a kolozsvári állami felsőbb leány­
iskolában a jelen tanévben nem tartanak 
évzáró vizsgálatokat. A minisztert erre az 
intézkedésre az késztette, hogy tífusz és 
vörheny járvány miatt hosszabb időn át 
nem folyt a tanítás, s a tanárok nem 
adhatták elő az előirt tananyagot. Azt 
az időt tehát, melyet a vizsgálatok ven­
nének igénybe a tanítással fogják ki­
tölteni. Bizonyítványokat azonban kapni 
fognak a növendékek az év során nyert 
tanjegyeik alapján.

Parasztbecsület. A saisonvég lankadó 
érdeklődését kissé felüditette egy fiatal 
operaénekes növendék, Tóth Sárika, első 
színpadi kísérlete a Parasztbecsületben. 
Sok színpadi rátermettséget hozott ma­
gával. Hangja üde és egészséges, melyet 
Hkellő iskolázás mellett szépen lehet fej­
leszteni. A kisasszony szerződtetése hatá­
rozottan előnyére válna az opera ensemb- 
lének.

A tűzoltó egylet választmánya jú­
nius 14-cn a városház nagytermében, 
Féder Ottó elnöklete alatt ülést tartott, 
melynek tárgyai között a motor fecsken­
dőre vonatkozó szerződés és az építendő 
laktanya ügye szerepelt. Az utóbbi te­
kintetében a választmány sérelmesnek 
tartja a mérnöki hivatal azon intézkedé­
sét, mely szerint az utcaszabályozás szem 
pontjából a laktanya jelenlegi tekintetét 
meg akarja csonkítani. E miatt kéréssel 
fordult a városi tanácshoz.

Vizsgák hete. Az ev. re?, feleke­
zet által fenntartott elemi iskolák év­
záró vizsgálatai a múlt héten zajlottak le. 
A magyar-utcai iskola növendékei az ot­
tani templomban, a Rudolf-irti iskola nö­
vendékei a Ferencz József-úti templom­
ban, a monostori leányiskolások az ot­
tani imaházban tették le a vizsgálatokat 
Barabás Samu, Benedek Árpád és Here- 
pei Gergely lelkészek elnöklése mellett. 
Az utolsó vizsga szombaton volt. E he­
lyen említjük meg, hogy a jelzett három 
iskolában összesen 772 növendék része­
sült oktatásban és pedig 377 fiú és 395 
leány.

xT)iána gőzfürdő a közegészség! és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
pénteken egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel ó órától déli 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.

Az angol nők szövetsége és a 
kolozsváriak, Áz unitárius nők szövetsége 
mely a Dávid Ferenc-Egylet egyik osz­
tályát képezi nemrégen megküldte Lon­
donba az angol nők szövetségének a 
múlt évi működéséről szóló jelentest. Er­

re most jött válasz Londonból Boros 
Piki kisasszonyhoz intézve, a melyben 
Brooke Kelén az aggol nőszövetség tit­
kára meleg hangú üdvözletét küld a ma­
gyar unitárius nőszövetségnek1 s #rra buz­
dítja, hogy tartsanak össze, mert a nagy 
célt csak összetett erővel lehet elérni.

x Vilfaaio# világítási kcSunetfeneé-
gyektől csak úgy óvhatja meg magát, ha 
havi 5 korona előfizetési dij ellenében 
a villamos világitibt jó karban tartó vak- 
lalatnái biztosítja magét, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
zavarokat a leggyorsabban kijavít és hass 
nálhatathin izzólámpákat úgy volframm 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
helyiséget, kávéházat, éttermet stb. kü­
lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Ferenc-utca 30 Telefori 620. 
Lettner Sándor.

I
 Igazi farsangi vásár

csak Budapesten és a helybeli

Szamosparti áruházban
van. Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasidba:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140 most mtre 90 kr. 
Gyönyörű chros szövetek 1 frtlól 1.50-ig. 
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha­

sonló olcsó árakban.
Finom minőségű sima bársony mtre 65.

; Színtartó kreton felelősség mellett 23 kr. 
. Zsinór barchet mintákban, francia flane­

lek elsőrendű minőség és mindennemű 
\ női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 
j hasonló olcsó árakban,
j Az olcsó árak

I
csak mig e készlet tart

addig érvényesek. 
Vasutasoknak árkedvezmény!

; Szamosparti áruház
• Ferenc József-ut 2. (Nagy rasbid mellett.

2STász és a/llca-lrrii 
ajára cLél£tár£f3/ als: 

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Ékszer, ezüst és kinaeziist áruk 
nagvválasztékbaa

Fenyő Herman
gjolozsváp,

Mállás lirÉ-tÉ' !), szám,

URÁ AIA
Részvénytársaság upduupt i fit Saját palota
Telefon 758. ffntniiA 1 ■ Telefon 786
H budapesti ül. T, Uránia kolozsvári színpada.

Junius 17. és 18-án :

Nebántsvirág
Vig operett, 4 felvonásban. Előadják a francia 

színészek.

Celestin, a Fecskékhez címzett zárda 
karmestere a szent falak közé titokban 
világi szellemet csempészet be és a fiatal 
lányok nevelésére szánt kolostor békés 
csendjében «Babét és Cadet» elmen meló- 
diadus operetet komponált. Müvét nyil­
vánosságra akarja hozni, ez a vágya, igy 
hát darabját «Floridor» álnév alatt be­
nyújtotta a város operett-színházához.

És a vidám Denise megengedi 
magának, hogy a mester müvével egy 
heccet csináljon. Ellopja a fáradságosan 
összeirt kottákat és örül, hogy titkon 
megtanulhatja.

Ez nagy csapás a jó Celestinre. De 
Denise, akinél megtalálta a kottáit, meg­
vigasztalja, csak dirigálja nyugodtan az 
operettjét, ö majd addig a szállóban ma­
rad, jól viseli magát, amint az egy jól 
nevelt lányhoz illik.

Az impresszárió kétségbe van esve, 
a szünetnek vége, a publikum türelmet­
len, ki fog most Corinna helyett fellépni?

Most a színpadra rohan az őrnagy, 
hogy megboszuija magát Corinnáért. De 
a hadnagy ügyesen elszökteti Deniset és 
a karmestert a kaszárnyába, ahol nagy 
murit csapnak. Az őrnagy azonban nyo­
mukra talál és nincs más hátra, a ven­
dégek uniformisba öltöznek. Celestin és 
Denise ebben a ruhában kellemetlen ka­
landot élnek át. Denise még csak bele 
tudja magát helyezni a fess katona sze­
repébe, de sem Floridor, sem Celestin 
nem állja meg a helyét és boldogok, mi­
kór kiszökhetnek a kaszárnyából és 
egyenesen a kolostorba sietnek vissza. 
Denise apáca akar lenni, mivel most már 
a hadnagygya! való kalandja után nem 
egy ismeretlen férfi felesége lenni. Fer­
nand hadnagy is úgy beleszeretett a ho­
telbeli lányba, hogy le akar mondani 
menyasszonyáról. LJ to Íjára lép a kolostor 
társalgójába, hogy a lánytól búcsút 
vegyen.

Az ernyő által elválasztva beszélget­
nek ismét, szavuk egyre vidámabb lesz 
és egyszerre csak megismerik egymás 
hangját. Félredobják az ernyőt és a je­
gyespár boldogan átöleli egymást.

Junius 20-án :
Keleti Juliska fellépte.

Előkészületen:
Az isteni színjáték.

1*“ Beér J. Jenő Deák F.-u. 51.
Fióküzlet Deák Ferenc u. és Bolyai-u. sarok. __ Valódi sveici óra raktár.
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osvAth píi sas
KOLOZSVÁR DEÁK FERENC-UTCA 21. SZÁM. '

KA.« len«verek, revolverek, töltényét uagy válMitékbaa. - Javítások, beeeeriléeek stt. jatáeyea 
.. árak maliéit vállaltainak el. 1

AT/ A O Elvállal épület és disztnű munkákat,
JLV l\ JD egyszerű bádogtető ledés és fcstése-

vfíníiifipnt? Mrs két a lcgjutányosabb árban, valamint
MUMUUUU5 Mttd' e szakmába vágó javításokat gyorsan

VÁLLALATI IRODÁJA és pontosan. Telefon 816.
Ferencz József-ut 110. szám. jaiitásoMrl íaztoz Midiit A tesz lunMat hazaizálliieiB.

k a

Nagy János
kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt
Petőfi-utea 22-24.

Villanyos erőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit, ande- 
sit sirkő- és bútor- 
márvány gyára. ::

Elvállal mindenféle kőfaragó 
munkákat.

(Saját m á r v á n y- 
és mészkőbányák.

w nr w w w 'W'i? w ® t» w

SZÍNHÁZ.
*

A hét műsora.

A színkörben:

Hétfő : Az ezred apja. (Esti előadás 
félhelyárakkal.)

Kedd : Az asszonyfaló. (Operette új­
donság, 8-adszor.)

’ffijtSPSTHTT'csSsz^é'í'Tíír1 ™dvai?"fzlti7no!tT

LB9o!Csobh bútor beyásíMási forrás
Erdély legnagyobb bútorgyára.

1EST1TZ MIHÁLY ÉS FIAI
bútorgyára, Marosvásárhelyt Széchenyi-tér 41.

Telefonszám: 112 113.
Kolozsvárt, Unió-utca 7, száui Telefonsz. 661.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba 
és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja.

Hitelképes egyéneknek ár- Vidéken meghívásra bemutatjuk 
felemelés nélkül részletre. gazdag mintagyüjteményünket.

Menyasszonvi kel eng vek 
rendkívüli nagy választékban,

Szerda : Ártatlan Zsuzsi. Esti előadás j hozzáva k k, • ní v ók, S V-
félhelyárakkal.) I , .,* ’ ! niek, kongvek

Csütörtök : A Leányvásár. (Szél Gitta |
vendégjátékával.) i választékban és legel cső! 4

Pétek : A hűtlenség iskolája. (Vjdon- nálunk szerezhetők le.
ság 1-ször.) I

Szombat: A hűtlenség iskolája. (Uj-

Li. Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 1^ 
fid zsindely, tölgyfaparkett olcsón kapható. jjj

,p _________ _______ _________i\

~ : j Megnyílt
Boltjai l^iimui]ka áruház I umóutca 13. sz.

fZKl’W MvéMz!
n tv k nagy

AAAAÁA@ÁAAAA?
i

A kolozsvári

Taharéhpénztár és 
Hitelbank

Részvénytársaság.
Alaptőkéje 1,200 000 korona 

teljesen befizetve.

Tartaléktőkéje és egyéb alap­
jai 695,000 korona — fillér

Betétek könyvecskékre és fo­
lyószámlákra 11,109.504 kor. 

75 fillér.

Irodák:

Kolozsvár, 
Mátyás király-tér 7.

(Saját házában.)

Üzleti órák
reggel fél 9-től déli fél 2 óráig.

Áru raktári osztály a pályaudvar 
mellett Baross-tér 3. szám.

Zálogház Király-utca 3. sz. akut.

J j j Értékpapírokat vesz és elad,
I j j valamint ezek eladását közve- 
I I i O'ti idegen számlára, mindig 

I a legelőnyösebb feltételek 
Mi mellett.

Utalványokat á/lit ki külföldi 
piacokra a napi árfolyamon.

Arukra előleget ad készpénz­
ben, ha azok áruraktáraiba be 
vannak tárolva.

Aruk betárolását, kezelését és 
eladását elvállalja előnyös fel­
tételek mellett, a Máv. kolozs­
vári állomása mellett levő 
áruraktáraiban és azokat szak­
szerűen kezelteti

\ 1 1

Kezdkt: és kész i<

Minden este

3^7 -hí: n ■«ui Sándt
; zenekara

lliMszitrü ínMeuucMriOgr- Uc. iü.!

Vasárnap u. u A tol - Felhely 

Vasárnap este : A kis gróf lit

2-odszor.) Biró Testvérekül! dli ^pCrSenYÖZ

Betéteket elfogad könyvecs­
kékre vagy folyószámlára elő­
nyös feltételek mellett és 
azokat rendszerint felmondás 
nélkül fizeti vissza.

Jelzálogkölcsönöket készpénzben

j j 10 -60 évig terjedő időtar- 
i 1 tamra és legelőnyösebb ka- 

I mat-cs tőketörlesztési hányad 
j mellett.

Jelzálog Kölcsönöket konvertál 
I igen előnyös feltételek mellett 
: cs minden ilyen ügyletet a 

lehető leggyorsabban

Bolyai u.
) I Aki e lapra hivatkozik 10 százaiéi : en­

gedményben részesül.

Ölesó 'o’, pontos kiszolgálás
ó : .ük i-if.ngat;Í8t kér
Himwttld Gyula,

:; '< ' T -hííiIz túl ni'lont

i:ta 'iH Se

\ ;> I/ 11 V/v AXetYv '̂'TR'O'CA) w -w .
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tudó adásvétel és magánügyek­

ben eljáró iroda

Kolozsvár, UuiH. 12. sz.
Telefon 923. Telelőn 923.

Közvetít:
Házak vételét és eladá­
sát. Birtok, erdő vételét 
és eladását.

Eljár:
Mlnden magan ügyek­
ben mérsékelt díjazás 
megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken.

Tőkebefektetésre
ajánl jó jövedelmező 
házakat.
Tisztelettel

Tompos Mihály.

5H! _____

UIRDETÉSEK
FÖLVÉTETNEK 
Á KIADÓHIVATALBAN 
KOLOZSVÁR, KOSSUTH L.-U. 10.

Divatos és formás női termetet mutató
(ijy kitűnő mellfűzőket mérték után csakis

Katz Hermin
,:’á i Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző
m 1 üzletében lehet kapni. Ugyanő javitáso-
i 1j kát is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

Kekem mondja a tanárnakI

fogy Iwl lakit ltfilasikl«t fi t«iai|kiakitin

: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
vásárolni, csakis SZILÁSTI MÁRTOM 

órás és éksseréaa üsletében 
Kolesrrár, Wesselényi Miklés-etba A

Óra- is ttaerjarttflat isga.1'

KÖZPONTI IRODA: 
DEÄK F.-U. 9. SZ. I 
TELEFON : 827. SZ. ä

QARAGF:
HONVÉD-UTCZA 29. 
TELEFON : 889. SZ.

SÜRGÖNYCZ1M:
□ AUTÓ. □

mm

ERDÉLYI HERE5REDELIM 
B 9IIT0M0BIL-FDHG9LIRI

HÉSZDÉHVTÓRSasAG
KOLOZSVÁR.

AUTOMOBIL-GARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 
PNEUMATIK JAVÍTÁS. 

AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK.
LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­

AUTÓK. PÁROK.
VILLAMOSÜZEMÜ LUXUS- ÉS ÜZLETI 

KOCSIK. — BÉRAUTÓK.
GAZDASÁGI a ■ AUTÓBUSZ 
MOTOROK ! un a JÁRATOK.

Slsmndü óra- és ékszerüzlet
?acsényszki József
Jiolozsvár, «Mátyás kir.-L !%•
a hol* valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhausem, 
ómega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állauak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezesere.

,-3250 Lid-. pontos és előzékeny jslassolg-é.lé.e ! *1®?



ifi'

iSi

Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.
Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 
sabban lehet készít­

tetni :

Papp Mihály
cipésznél

Kossuth Lajos-u. 24. sz. alatt.
Kéri a t. közönség szives 

pártfogását.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

Rezső
főtéri uridivat különlegességek 

üzletében szerezhetők be:

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyi in derek, 
finom úri fehérnemüek, 
keztyük, amerikai 

cipők.

férfi kelengyék mérték
ezerirt készülnek.

vVVV¥▼VWV▼▼¥V

NedeczkiJ és Társa
mészáros- és hentes üzlete

Kolozsvár
!

Jókai utca 5. Telefonsz. 1066
Marhahús nyomtatással 1 kor.

' 60 till, nyomtatás nélkül bélszín 2 
! kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
I nyomtatás nélkül rosti lyos 1 kor. 92 

fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egy éves borjú bélszín és fel- 
sár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 
1 kor, 84 fillér, lapoczka 1 korona 
76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér,

bélszín letisztitza 2 korona 80 fillér 
Szopós borjú comb 2 korona 

felsár 3 korona 20 fillér, fara és ka­
raj 2 korona 40 fillér, vésés, szegy 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér.

Sonka nyers 2 korona 70 fii] 
sonka főzött 5 korona (10 fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstölt 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, friss 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsír
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szalonana fehér t korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korona 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 
84 fiiér, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt 1 
20 fillér kilogrammonként, virsli 16 
fillér, szalvaládé 10 fillér.

AA&AAAAAAAAAA

1 Agrár-Bank és Takar ék- 
1 pénztár fi.-t, Kolozsvár,
1 Mátyás kir.-tér 26. sz. I. em. Telefon 124-

Agrár-Bank és Takarékpénztár 11.-t.
mezőgazdasági hözsditö osztálya
Kolozsvár, Mátyás király-tér 26. sz alatt I. em.

Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás 
mindennemű

mezőgazdasági és háztar­
tási gépeknek és eszközöknek.
Levélcím: Agrárbank és Takarékpénztár R-t. 

Közvetítő osztálya.
Telefon 124. Sürgönyeim: Agrirköz.

Az igazgatóság. |

■ A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre és
H folyószámlára.
■ Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek eladását köz-
■ vetíti.
■ Leszámító! váltókat előnyös feltételek mellett.
■ Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételek
■ mellett.
■ Díjmentesen bevált szelvényeket
■ Ingatlanok vételét és eladását közvetíti.E Betétek után naptól-napig 5% kamatot fizet.

■ Üzleti órák: Délelőtt 9—12-ig, délután 3—4-ig.

i Friedrich Károly
Mérnök

%%%%%%%%%%%%%##############

\ FAKTA ISTVÁN
% úri szabó üzlete $
^ Kolozsvár Szentegyház-u. 1. sz. f
0 Finom angol szabóság. J
^ Nagy szövetraktár ha- %
0 zai és angol szövetek-
€ ben. :: :: %S ** $ 1™,=, FANTA ISTVÁN. %

>%%%%%%%%%%%%%%%% 1

Nyom. (Sémán János örök. küvnyomdája Kolesvárt.

^ Betoi]- és Vasbeton-Építési Vállalat %
l Kolozsvár. $

$ Iroda: Ferencz József-nt 110-112. Tel. sz. 836. |

j
1/ ) I ♦Zé.yV WPye «rjjj sgy £4 w W M .


